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Pompa ciepła monoblok a split – kluczowe różnice 

 Luty 2026 2 

P ompy ciepła to coraz popularniejsze 

rozwiązanie grzewcze, które łączy 

wysoką efektywność energetyczną z tro-

ską o środowisko. Wśród dostępnych roz-

wiązań dominują dwa typy: pompy ciepła 

typu monoblok oraz pompy ciepła typu 

split. Choć zasada ich działania jest po-

dobna, różnią się konstrukcją, sposobem 

montażu oraz wymaganiami techniczny-

mi. Poniżej przedstawiono najważniejsze 

różnice pomiędzy tymi rozwiązaniami. 

 

1. Budowa i konstrukcja 
 

Pompa ciepła typu monoblok to urządzenie,  

w którym cały układ chłodniczy znajduje się  

w jednej obudowie. Jednostka ta montowana 

jest zazwyczaj na zewnątrz budynku, nato-

miast do wnętrza domu prowadzone są jedynie 

rury z wodą grzewczą. 

Pompa ciepłą typu split składa się z dwóch jed-

nostek: zewnętrznej zawierającej parownik  

i sprężarkę oraz wewnętrznej, w której znajdu-

je się wymiennik ciepła i automatyka sterują-

ca. Jednostki połączone są przewodami z czyn-

nikiem chłodniczym, dzięki czemu woda grzew-

cza wytwarzana jest wewnątrz budynku. 
 

2. Montaż i wymagania instalacyjne 

Pompy ciepła typu monoblok są fabrycznie  

napełnione czynnikiem chłodniczym. Skraca  

to czas montażu, zmniejsza ryzyko nieszczel-

ności oraz nie wymaga od instalatora posiada-

nia uprawnień F-gazowych. Ponieważ obieg 

grzewczy jest doprowadzony do jednostki sto-

jącej na zewnątrz, konieczne jest odpowiednie 

zabezpieczenie instalacji przed zamarznięciem 

(np. poprzez zastosowanie glikolu lub odpo-

wiedniej automatyki). 

Montaż pompy ciepła typu split wymaga udzia-

łu wykwalifikowanego instalatora posiadające-

go uprawnienia F-gazowe oraz specjalistyczne-

go sprzęt do wytworzenia próżni i napełnienia 

jednostek czynnikiem chłodniczym. Ryzyko za-

marznięcia instalacji jest w tym przypadku 

mniejsze, ponieważ między jednostką  

zewnętrzną a wewnętrzną krąży gaz, a nie wo-

da. Rozwiązanie to wymaga jednak wygospo-

darowania miejsca w budynku na jednostkę 

wewnętrzną. 
 

3. Efektywność i praca w niskich tempe-

raturach 

Oba typy pomp ciepła mogą osiągać wysoką 

sprawność i pracować efektywnie nawet przy 

niskich temperaturach zewnętrznych. W prak-

tyce różnice w efektywności wynikają przede 

wszystkim z jakości zastosowanego urządze-

nia, prawidłowego projektu instalacji oraz wła-

ściwego doboru mocy, a nie wyłącznie z rodza-

ju pompy ciepła. 
 

4. Zastosowanie i kiedy wybrać dane roz-

wiązanie 

Pompa ciepła typu monoblok sprawdzi się 

przede wszystkim w sytuacji, gdy inwestorowi 

zależy na prostszym i szybszym montażu, nie 

ma możliwości wydzielania miejsca na jednost-

kę wewnętrzną oraz chce ograniczyć ingeren-

cję instalatora w układ chłodniczy. 

Z kolei pompa ciepła typu split będzie lepszym 

wyborem w przypadku, gdy budynek znajduje 

się w rejonie o bardzo niskich temperaturach 

zimą, istotne jest zminimalizowanie ryzyka za-

marznięcia instalacji grzewczej, a inwestor 

dysponuje pomieszczeniem technicznym oraz 

dostępem do doświadczonego instalatora. 

 

Podsumowanie 

Wybór pomiędzy pompą ciepłą monoblok  

a split zależy przede wszystkim od warunków 

technicznych budynku, lokalnych warunków 

klimatycznych, dostępnej przestrzeni oraz pre-

ferencji inwestora. Oba rozwiązania są nowo-

czesne i efektywne energetycznie. Niezależnie 

od wybranego typu, dobrze zaprojektowana  

i prawidłowo zamontowana pompa ciepła  

zapewni komfort cieplny oraz niskie koszty 

eksploatacji przez wiele lat. 

 

W następnym artykule przedstawię różnice po-

między pompą ciepła gruntową a powietrzną. 

 

Marcin Kurzawa 

 

W  ramach realizacji projektu LIFE 

After Coal PL mieszkańcy gminy 

Malanów mają możliwość skorzysta-

nia z bezpłatnego badania kamerą 

termowizyjną budynku mieszkalnego. 

       

 Badanie to pozwala ocenić stan izola-

cji termicznej budynku oraz szczelność 

stolarki budowlanej. Jest to skuteczna me-

toda identyfikacji mostków termicznych – 

miejsc, przez które dochodzi do strat  

ciepła. 

 Pomiary będą prowadzone przez 

Gminnego Doradcę Klimatycznego  

w dniach 2-13 marca 2026 r. 

       

 Zainteresowanych mieszkańców pro-

simy o kontakt z Gminnym Doradcą Klima-

tycznym - telefonicznie pod numerem 

577 223 007 lub osobiście w Urzędzie 

Gminy w Malanowie w pokoju nr 26. 
 

Marcin Kurzawa 

zdj. Wygenerowane przez AI  

Gdzie ucieka Ci ciepło? Skorzystaj z bezpłatnego  

badania termowizyjnego 
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 3 Luty  2026 

Technologia w służbie bezpieczeństwa.  

Gmina Malanów kupiła drona 

B ezpieczeństwo mieszkańców to jeden 

z kluczowych obszarów działań samo-

rządu – zwłaszcza w czasach coraz częst-

szych zjawisk ekstremalnych i sytuacji 

kryzysowych. W ramach konsekwentnego 

wzmacniania systemu ochrony ludności 

gmina Malanów zakupiła drona wyposażo-

nego w kamerę termowizyjną, który zna-

cząco zwiększy możliwości reagowania  

w nagłych i niebezpiecznych zdarzeniach. 

  

 Zakup został zrealizowany w ramach dota-

cji celowej na realizację zadań ujętych  

w „Programie ochrony ludności i obrony cywil-

nej na lata 2025–2026”. Całkowita wartość 

sprzętu wyniosła 24 800 zł, z czego 80% kosz-

tów zostało pokryte z pozyskanej dotacji. 

 Nowoczesny dron to dziś znacznie więcej 

niż tylko sprzęt techniczny – to realne wsparcie 

służb i osób odpowiedzialnych za bezpieczeń-

stwo. W sytuacjach zagrożenia życia każda se-

kunda ma znaczenie, a tradycyjne metody roz 

 

poznania terenu często wymagają czasu lub na-

rażają ratowników na dodatkowe ryzyko. Bez-

załogowe statki powietrzne stają się w takich 

momentach prawdziwymi „oczami w chmu-

rach”. 

       

 Dron wyposażony w kamerę termowizyjną 

pozwala m.in. na: 

 poszukiwaniach osób zaginionych (SAR) – 

również po zmroku i w trudnych warunkach 

terenowych, 

 działaniach gaśniczych, umożliwiając lokali-

zację ognisk pożaru i ocenę rozprzestrzenia-

nia się ognia, 

 zabezpieczaniu zdarzeń masowych i zarzą-

dzaniu tłumem, 

 ochronie ratowników, ograniczając koniecz-

ność bezpośredniego wejścia w strefy zagro-

żenia. 

 Zakup tego typu sprzętu to konkretny 

krok w stronę budowy nowoczesnego i skutecz-

nego systemu bezpieczeństwa w gminie Mala-

nów. Inwestycja w technologie, które realnie 

wspierają działania służb i zwiększają bezpie-

czeństwo mieszkańców, to odpowiedź na wy-

zwania, jakie niesie ze sobą współczesny świat. 

 

 

P od koniec ubiegłego roku Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej 

w Malanowie zakupiło nową posypywarkę do soli o wart. 77 490 zł

 Sprzęt uzupełnił istniejący tabor  i znacząco usprawnił pracę służb komu-

nalnych, zwiększając skuteczność w zapewnianiu przejezdności dróg oraz bezpie-

czeństwa użytkowników. Zakup okazał się trafną decyzją – tegoroczna zima nie 

należy do łagodnych. Częste opady śniegu oraz zmienne temperatury powodujące 

oblodzenia nawierzchni sprawiają, że sprzęt jest wykorzystywany bardzo inten-

sywnie. 

 Wzmocnienie taboru ma szczególne znaczenie w obecnym sezonie zimo-

wym. Gmina realizuje bowiem również zadania związane z utrzymaniem dróg, 

których zarządcą jest powiat turecki, a które przebiegają przez teren naszej gmi-

ny. Rozszerzony zakres obowiązków wymaga odpowiedniego zaplecza technicz-

nego oraz gotowości do działania w trybie ciągłym. 

DM 

Nowa posypywarka                                   

w PGK Malanów 

 

Utrzymanie grobów wojennych 

 Na realizację obowiązku powierzonego Porozumieniem Wojewoda 

przekaże gminie Malanów w roku 2026 dotację w wysokości 6 000 zł. 

 Dotacja przeznaczona jest na wykonanie prac przy dwóch nagrob-

kach na cmentarzu parafialnym w Malanowie, w których spoczywają 

ofiary nalotu niemieckiego z września 1939 roku. Prace polegać będą  

na utrzymaniu w czystości i porządku przedmiotowych nagrobków, ich 

stałej konserwacji, a także przygotowaniu uroczystego wyglądu w świę-

ta i rocznice wydarzeń historycznych. 

 „Zadanie realizowane na mocy Porozumienia jest finansowane ze środ-

ków otrzymanych od Wojewody” 

                                                                                                  MK 
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Zakupiona posypywarka 

W  dniu 11 lutego 2026 r. zostało podpisane porozumienie  

pomiędzy Wojewodą Wielkopolskim, a gminą Malanów  

w sprawie powierzenia obowiązku utrzymania grobów i cmenta-

rzy wojennych.  
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Z  przyjemnością informujemy o wyni-

kach konkursu plastycznego pt. 

„Komiksowa Kocia Przygoda”, zorganizo-

wanego przez Centrum Kultury i Bibliote-

kę Publiczną w Malanowie. Inspiracją  

do jego przeprowadzenia był zbliżający 

się Światowy Dzień Kota, a celem – za-

chęcenie dzieci do kreatywnego pozna-

wania atrakcyjnego stylu artystycznego 

jakim jest komiks. 

 W odpowiedzi na nasze zaproszenie  

do udziału w konkursie napłynęło 55 prac wy-

konanych przez uczniów klas I–III szkół pod-

stawowych z terenu gminy Malanów. Rozstrzy-

gnięcie konkursu oraz wręczenie nagród i dy-

plomów odbyło się 12 lutego 2026 roku w sali 

CKiBP. Laureaci mogli zaprezentować swoją 

artystyczną twórczość i pochwalić się niezwy-

kłą wyobraźnią. 

 Komiksowa forma umożliwiła młodym 

twórcom zagłębienie się w świat fantazji i po-

mysłową prezentację kocich przygód. Nasi 

uczestnicy zadbali o to, by bohaterowie ich 

prac nie poznali słowa „nuda”. Koty wpadały  

w nieoczekiwane tarapaty, ratowały świat, od-

bywały dalekie podróże, a czasem po prostu 

niosły pomoc potrzebującym. Każda praca 

opowiadała niezwykłą historię, potwierdzając, 

że dziecięca wyobraźnia nie zna granic. 

 

Wyniki konkursu 
Klasa I 

I miejsce – Kacper Kapusta – SP Dziadowice 

II miejsce – Amelia Kulbieda – SP Malanów 

III miejsce – Julia Idziak – SP Dziadowice 

Wyróżnienia: 

Aleksandra Dembińska – SP Malanów 

Hanna Harasna – SP Malanów 

Amelia Kowalczyk – SP Dziadowice 

Maja Matusiak – SP Malanów 

Alicja Orligóra – SP Malanów 

Klasa II 

I miejsce – Amelia Frankowska – SP Malanów 

II miejsce – Szymon Ludwiczak – SP Miła-

czew 

III miejsce (ex aequo): 

– Iga Brzózka – SP Malanów 

– Zuzanna Kałuża – SP Malanów 

Wyróżnienia: 

Filip Boniecki – SP Miłaczew 

Ksawery Dębiński - SP Malanów 

Franciszek Hoch – SP Malanów 

Gabriela Jafra – SP Miłaczew 

Jakub Kostrzewa – SP Miłaczew 

Oliwia Słowińska – SP Malanów 

Klasa III 

I miejsce – Maja Wieczyńska – SP Dziadowice 

II miejsce (ex aequo): 

– Zuzanna Bortnowska – SP Malanów 

– Marek Jan Pawlak – SP Miłaczew 

III miejsce (ex aequo): 

– Gabriela Hoch – SP Malanów 

– Amelia Kałuża – SP Malanów 

Wyróżnienia: 

Kinga Czerniak – SP Malanów 

Kornelia Kaczor – SP Miłaczew 

Olga Pisarska – SP Miłaczew 

Iga Przygońska – SP Miłaczew 

Natalia Sieradzan – SP Malanów 

Pola Urban – SP Malanów 

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczest-

nikom za udział, a laureatom składamy 

gratulacje i życzymy dalszych artystycznych 

sukcesów. 

 Klaudia Wiśniewska 
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Rozstrzygnięcie Konkursu Plastycznego „Komiksowa Kocia Przygoda” 

 

REKRUTACJA DZIECI DO GMINNEGO PRZEDSZKOLA W MALANOWIE  

I ODDZIAŁÓW ZAMIEJSCOWYCH PRZEDSZKOLA W DZIADOWICACH I MIŁACZEWIE  

NA ROK SZKOLNY 2026/2027 

 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie 

ogłasza nabór na wolne miejsca organizacyjne na rok szkolny 2026/2027 w terminie: 

02.03.2026 r. - 23.03.2026 r. 
Folder informacyjny oraz wniosek o przyjęcie dziecka do przedszkola/oddziału zamiejscowego wraz z załącznikami dostępny                          

będzie od 02.03.2026 r. na stronie internetowej przedszkola www.przedszkole.malanow.pl w zakładce Dokumenty/ Rekrutacja 2026/2027 

 

Dokumenty rekrutacyjne - wypełniony wniosek wraz z załącznikami należy złożyć w Gminnym Przedszkolu w Malanowie przy ul. 

Szkolnej 14 do 23.03.2026 r. do godz.15:00. 

Prosimy o zapoznanie się z Regulaminem rekrutacji oraz Klauzulą informacyjną – dokumenty dostępne od 02.03.2026 r. na stronie 

internetowej przedszkola www.przedszkole.malanow.pl w zakładce Dokumenty / Rekrutacja 2026/2027. 

 

Wnioski, które wpłyną do Przedszkola po wskazanym terminie zostaną pozostawione bez rozpatrzenia bez względu                                                 

na datę stempla pocztowego.  

Rekrutacja uzupełniająca, jeśli przedszkole / oddział zamiejscowy będą dysponowały jeszcze wolnymi miejscami                                      

planowana jest w terminie 04.05.2026 r. - 13.05.2026 r. 
 

ZAPRASZAMY 

 

Laureaci konkursu plastycznego 
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Walne Zgromadzenie Sprawozdawczo-Wyborcze Stowarzyszenia 

„Nadzieja” w Malanowie 

 5 Luty 2026 

 

Z godnie z wymogami statutu, w dniu 

17 lutego 2026 roku w restauracji 

„Hacjenda” odbyło się Walne Zgromadze-

nie Sprawozdawczo-Wyborcze członków 

Stowarzyszenia „Nadzieja” w Malanowie. 

 Otwarcia zebrania dokonała prezes  

Stowarzyszenia Krystyna Sobczak, dziękując 

Zarządowi oraz wszystkim osobom zaangażo-

wanym w dotychczasową działalność na rzecz 

Stowarzyszenia. Stwierdzono quorum – na 160 

członków obecnych było 123 osoby. 

 Następnie dokonano wyboru przewodni-

czącego i sekretarza zebrania. Funkcje te po-

wierzono Michałowi Harasnemu oraz Małgorza-

cie Płóciennik. Wybrano również Komisję 

Uchwał i Wniosków w składzie: Wiesława Krze-

szewska, Sylwia Kowalczyk-Stelmaszak oraz 

Zbigniew Kaczmarek. 

 Zgodnie z porządkiem obrad, prezes Kry-

styna Sobczak przedstawiła sprawozdanie  

z działalności Stowarzyszenia za 2025 rok.  

Stowarzyszenie „Nadzieja” aktywnie uczestni-

czyło w życiu społeczno-kulturalnym gminy, 

realizując liczne inicjatywy. Zrealizowano pro-

jekt z zakresu kultury „Ze sztuką przez pokole-

nia”, dofinansowany przez gminę Malanów 

kwotą 16 100 zł, w ramach, którego odbyły 

się: plener malarski „Malowniczy Malanów”, 

Turniej Tańca Towarzyskiego i Dowolnego oraz 

uroczystość z okazji Dnia Seniora „Jesień z Na-

dzieją”. 

 Kolejnym przedsięwzięciem był projekt 

turystyczny „Popularyzacja turystyki wśród 

mieszkańców gminy Malanów”, obejmujący  

3-dniową wycieczkę w Beskidy, dofinansowany 

kwotą 9 600 zł. Przez cały rok prowadzono 

również dystrybucję żywności w ramach pro-

gramu „Program Operacyjny Pomoc Żywno-

ściowa”, z którego skorzystało łącznie 700 

osób. Dla beneficjentów organizowane były 

także warsztaty kulinarne. 

 Stowarzyszenie znajduje się na liście or-

ganizacji uprawnionych do otrzymywania 1,5% 

odpisu podatkowego, z którego środki przezna-

czane są na pomoc osobom chorym oraz z nie-

pełnosprawnościami. Prowadzona jest także 

bezpłatna obsługa zbiórek darowizn na leczenie 

i rehabilitację osób przewlekle chorych. 

Sprawozdanie finansowe przedstawiła Katarzy-

na Gorgolewska-Erkiet, natomiast sprawozda-

nie z działalności Komisji Rewizyjnej – Mieczy-

sława Tygielska. Po wysłuchaniu sprawozdań 

członkowie Stowarzyszenia jednogłośnie udzie-

lili Zarządowi absolutorium. 

 Z uwagi na wyborczy charakter zebrania 

powołano Komisję Skrutacyjną w składzie: Je-

rzy Frątczak, Ewelina Gruszczyńska oraz Emilia 

Erkiet. W wyniku głosowania wybrano nowe 

władze Stowarzyszenia „Nadzieja”: 

Zarząd Stowarzyszenia 

 Krystyna Sobczak – prezes 

 Małgorzata Przygońska – wiceprezes 

 Alicja Maciejewska – skarbnik 

 Małgorzata Płóciennik – sekretarz 

 Sylwia Smura – członek 

 Justyna Dawicka – członek 

 Elżbieta Kowalczyk – członek 

Komisja Rewizyjna 

 Mieczysława Tygielska – przewodnicząca 

 Jan Langa – członek 

 Wiesława Krzeszewska – członek 

Sąd Koleżeński 

 Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – przewodni-

cząca 

 Michał Harasny – członek 

 Barbara Tomaszak – członek 

Ustalono również wysokość składki członkow-

skiej na 2026 rok w kwocie 60 zł, płatnej do 30 

czerwca 2026 roku. 

 Plan pracy na 2026 rok przedstawiła Mał-

gorzata Przygońska. Główne zadania obejmu-

ją: dystrybucję żywności, warsztaty kulinarne, 

organizację pleneru malarskiego „Malowniczy 

Malanów”, Dzień Seniora „Jesień z Nadzieją”, 

Turniej Tańca Towarzyskiego i Dowolnego, wy-

jazd do opery we Wrocławiu oraz 3-dniową wy-

cieczkę na Suwalszczyznę i Litwę. Kontynuo-

wane będzie także wsparcie osób z niepełno-

sprawnościami i przewlekle chorych. 

 Na zakończenie zebrania nowym człon-

kom wręczono legitymacje. W części podsumo-

wującej głos zabrali zaproszeni goście: wójt 

Ireneusz Augustyniak oraz przewodniczący Ra-

dy Gminy Karol Płóciennik, gratulując nowo 

wybranym władzom oraz życząc dalszej owoc-

nej pracy. 

 Po oficjalnej części spotkania uczestnicy 

spędzili czas przy wspólnym posiłku, rozmo-

wach i tańcach. W miłej, karnawałowej atmos-

ferze, aż do późnych godzin wieczornych, świę-

towano ostatki, udowadniając, że radość, 

śmiech i wspólna zabawa są najlepszą terapią  

i ważnym elementem integracji społecznej. 

 

M. Płóciennik 

 

Zarząd Stowarzyszenia Nadzieja  

Członkowie Stowarzyszenia Nadzieja 
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Mamy Laureatkę Wojewódzkiego 

Konkursu  

 Maja pomyślnie przeszła dwa etapy: szkolny i rejonowy. Etap wo-

jewódzki odbył się w sobotę 24.01.2026 r. i składał się z części pisem-

nej oraz ustnej. Maja wykazała się ogromną wiedzą i dzięki temu bę-

dzie zwolniona z egzaminu ósmoklasisty z języka niemieckiego. Zwol-

nienie jest równoznaczne z uzyskaniem najwyższego wyniku, czyli 

100%. Ponadto, laureaci WKP są przyjmowani w pierwszej kolejności 

do publicznej szkoły ponadpodstawowej.      

 Opiekunem uczennicy była pani Magdalena Połatyńska. Serdecz-

nie gratulujemy Mai i życzymy dalszych sukcesów!  

                                                                                                       

    M.P. 

Laureatka konkursu Maja Suleja z dyrektorką szkoły Emilią Stefaniak            

i opiekunką Magdaleną Połatyńską 

Z  wielką radością informujemy, że uczennica Szkoły Podsta-

wowej w Dziadowicach Maja Suleja z klasy 8 została Laure-

atką Wojewódzkiego Konkursu Języka Niemieckiego. 

 

17  lutego w sali Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej  

w Malanowie odbył się bal karnawałowy przygotowany 

specjalnie dla dzieci uczęszczających na zajęcia taneczne. 

 W zabawie wzięły udział wszystkie trzy grupy taneczne 

„Rytmiaków” – zespołu tanecznego działającego przy CKiBP. Przez nie-

spełna półtorej godziny sala wypełniona była tańcem, śmiechem i masą 

pozytywnej energii. 

   Jak na prawdziwy bal przystało, nie zabrakło zjawiskowych krea-

cji.  Na parkiecie można było spotkać księżniczki, czarodziejki, postaci  

z bajek itp. 

   Wyjątkowe stroje w połączeniu z największymi muzycznymi hitami, 

zabawami ruchowymi i chwilą przy stole, na którym królowały uwielbia-

ne przez dzieci przekąski stworzyły niepowtarzalną, karnawałową at-

mosferę. Ekipą  roztańczonego towarzystwa opiekowała się niezastąpio-

na instruktorka – Karolina Secler-Szczepaniak, która również została 

„porwana” w wir świetnej zabawy. 

   Efekty ćwiczeń wszystkich grup tanecznych można podziwiać podczas 
takich imprez jak – Dni Malanowa, Turniej Tańca, czy Finał WOŚP.   

 Mateusz Smak 

Karnawał z Rytmiakami 

W  miejscowości Kaczki Średnie 13.02.2026 r. odbył się 

Sprawnościowy Test, w którym udział wzięli uczniowie ze 

szkół  powiatu tureckiego. Wydarzenie zgromadziło wielu mło-

dych sportowców, którzy mieli okazję sprawdzić swoje umiejęt-

ności fizyczne, wytrzymałość oraz ducha rywalizacji. 

   Zawody przebiegały w przyjaznej, ale pełnej sportowych emocji 

atmosferze. Uczestnicy mierzyli się z różnorodnymi konkurencjami 

sprawnościowymi, wymagającymi szybkości, siły, zwinności oraz dobrej 

koordynacji ruchowej. Każda drużyna dawała z siebie wszystko, walcząc 

o jak najlepszy wynik. 

   Z ogromną dumą informujemy, że nasi uczniowie zajęli 4. miejsce 

zarówno w kategorii dziewcząt, jak i chłopców. To bardzo dobry rezultat, 

świadczący o ich zaangażowaniu oraz sportowej determinacji.                  

Choć do podium zabrakło niewiele, osiągnięty wynik jest powodem do 

satysfakcji. Udział w takich wydarzeniach to nie tylko rywalizacja, ale 

również doskonała okazja do integracji, nauki współpracy i rozwijania 

pasji sportowych. 

   Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom. Życzymy dalszych 

sukcesów i kolejnych sportowych wyzwań!  

K. Osińska 

 

Uczniowie pokazali siłę i determinację                                                    

– 4. miejsce w zawodach 
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Rytmiaki w karnawałowej odsłonie  

 

Drużyna ze szkoły w Dziadowicach 
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Karnawał w Malanowie w najlepszym wydaniu 

K oło Gospodyń Wiejskich Malano-wianki z ogromnym wzru-

szeniem i radością wraca myślami do naszego Wieczorku 

Karnawałowego 60+, który odbył się 13 lutego w Restauracji 

Vena. Przyświecało nam hasło: „Dziś metryka zostaje w domu, 

na parkiecie rządzi fantazja i dobry humor” i możemy śmiało 

powiedzieć, że zostało ono spełnione w stu procentach.  

 Już od pierwszych chwil było widać, że nasi seniorzy i nie tylko 

potraktowali karnawał bardzo poważnie. Wielu Gości przyszło w pięk-

nych, przemyślanych stylizacjach, a niektórzy pojawili się w pełnych 

przebraniach. Nie brakowało masek, piór, kapeluszy, cekinów i błysz-

czących dodatków. Sala mieniła się kolorami, a karnawałowy klimat 

czuć było w każdym zakątku. Z dumą obserwowałyśmy, jak nasi uczest-

nicy z uśmiechem podchodzili do „Strefy Karnawałowej Metamorfozy”, 

dobierali akcesoria i pozwalali sobie na odrobinę szaleństwa. 

 Parkiet ani przez chwilę nie był pusty. Seniorzy pokazali, że ener-

gia, radość i miłość do tańca nie mają wieku. Wspólne tańce, śmiech  

i śpiew sprawiły, że atmosfera była naprawdę wyjątkowa. Cieszyliśmy 

się, widząc jak wszyscy, niezależnie od wieku, bawili się razem, integru-

jąc się i spędzając czas w serdecznej, rodzinnej atmosferze.  

 Ogromnym zainteresowaniem cieszyły się również przygotowane 

przez nas konkursy. Było dużo śmiechu, zdrowej rywalizacji i wspólnego 

dopingu.            

 Uczestnicy z zaangażowaniem brali w nich udział, pokazując dy-

stans do siebie i fantastyczne poczucie humoru. To właśnie takie mo-

menty budują wspomnienia, do których wraca się z uśmiechem. 

 Zależało nam, aby ten wieczór był wyjątkowy pod każdym wzglę-

dem, dlatego zadbałyśmy o klimat, dekoracje i najmniejsze detale. 

Wspaniałą oprawę kulinarną zapewniła restauracja Vena, której z całego 

serca dziękujemy za współorganizację wydarzenia, profesjonalizm oraz 

otwartość na nasze pomysły. Pyszne gorące dania, zimne przekąski  

i słodki poczęstunek były doskonałym dopełnieniem karnawałowej  

atmosfery. 

 Ogromną energię wniósł także zespół Tradycja oraz DJ Miguel  

Michał Musidlak. To dzięki nim parkiet ani na chwilę nie pozostawał  

pusty. Tańce, śmiech i wspólne śpiewy pokazały, że radość nie zna wie-

ku, a dobra muzyka łączy pokolenia. Najważniejsze podziękowania kie-

rujemy jednak do Was naszych wspaniałych Gości.    

 Dziękujemy za obecność, za piękne stroje, za otwartość, energię  

i wspólną zabawę. To dzięki Wam ten wieczór był tak kolorowy, radosny 

i pełen życia. Wasze uśmiechy są dla nas największą nagrodą i motywa-

cją do dalszego działania. Jako KGW Malano-wianki wierzymy, że takie 

spotkania są bezcenne, budują więzi, wzmacniają naszą lokalną wspól-

notę i pokazują, że razem możemy tworzyć piękne chwile, niezależnie 

od wieku. Dziękujemy za ten wyjątkowy karnawałowy wieczór i już dziś 

zapraszamy na kolejne wydarzenia organizowane przez KGW Malano-

wianki. 

  

 Ewelina G 
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Malano-wianki 

Dobry humor dopisywał wszystkim uczestnikom 

W trakcie zabawy karnawałowej 

Gości zdobiły karnawałowe stroje O G Ł O S Z E N I E   P Ł A T N E 
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SP Miłaczew wygrywa w II Konkursie Wiedzy o Sporcie                         
pod patronatem Wójta Gminy Malanów 

W  środowe przedpołudnie 28 stycznia 

2026 r. trzy reprezentacje szkół 

podstawowych z terenu gminy Malanów 

przystąpiły do rywalizacji w II Konkursie 

Wiedzy o Sporcie pod patronatem Wójta 

Gminy Malanów organizowanym przez 

Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie. 

 Do rywalizacji drużyny przystąpiły w na-

stępujących składach: 

 SP w Miłaczewie: Laura Przygońska, Adam 

Ambroziak, Janusz Jasiak, Konrad Jaworski  

SP w Malanowie: Zuzanna Mielcarek, Wiktoria 

Kasprzak, Szymon Bregierski, Michał Sęk 

SP Dziadowice: Nadia Pietrzak, Nadia Wszędy-

był, Piotr Sałata, Igor Chrzuszcz. 

 Uczestnicy biorący udział w konkursie 

musieli wykazać się szeroką wiedzą dotyczącą 

sportu. Pytania konkursowe zostały podzielone 

na sześć rund: polska piłka nożna, piłka ręcz-

na, koszykówka, skoki narciarskie, sport  

w gminie Malanów oraz wiedza ogólna (runda 

finałowa). 

 W trakcie pierwszych pięciu rund uczest-

nicy konkursu odpowiadali w formie pisemnej. 

Każda drużyna otrzymywała w poszczególnej 

kategorii ten sam zestaw pytań, a na jego roz-

wiązanie miała pięć minut. W rundzie finałowej 

każda z drużyn losowała po pięć pytań z puli 

40, a następnie miała minutę na zastanowienie 

się i udzielenie odpowiedzi. W tym roku rywali-

zacja była bardzo zacięta, ponieważ przed run-

dą finałową różnica punktowa miedzy drużyna-

mi wynosiła dwa punkty. Po podsumowaniu 

punktacji najlepsza okazała się drużyna ze 

Szkoły Podstawowej w Miłaczewie, która jako 

jedyna w rundzie finałowej prawidłowo odpo-

wiedziała na wszystkie pytania. Drugie miejsce 

zajęła reprezentacja ze Szkoły Podstawowej w 

Malanowie. Trzecie miejsce zajęli reprezentanci 

Szkoły Podstawowej w Dziadowicach.  

 Nad sprawnym przebiegiem konkursu 

czuwało jury w składzie: Ireneusz Augustyniak 

– wójt gminy Malanów, Katarzyna Gorgolewska

-Erkiet – kierownik Centrum Usług Wspólnych 

w Malanowie oraz Łukasz Włodarczyk – prze-

wodniczący Komisji Kultury, Sportu i Porządku 

Publicznego Rady Gminy Malanów. Po zakoń-

czeniu wszystkich rund nastąpiło podsumowa-

nie konkursu.  Wszystkie drużyny otrzymały 

pamiątkowe puchary, medale, dyplomy, a naj-

lepsza dodatkowo otrzymała zestaw piłek spor-

towych oraz akcesoria do gry w tenisa stołowe-

go. Wszyscy uczestnicy biorący udział w kon-

kursie otrzymali pamiątkowe nagrody rzeczowe 

ufundowane przez gminę Malanów. Wręczono 

również podziękowanie dla opiekunów, którzy 

przygotowywali swoich podopiecznych do kon-

kursu, a byli to: Marzena Osińska (SP Dziado-

wice), Rafał Białas (SP Miłaczew), oraz Arka-

diusz Musiałkiewicz (SP Malanów).  

 Dla uczestników konkursu organizatorzy 

przygotowali słodki poczęstunek oraz ciepłe 

napoje. 

MK 
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Zwycięzcy konkursu - drużyna ze szkoły w Miłaczewie 

Emocje, rywalizacja i strażacki duch walki  
– II Halowe Zawody MDP w Malanowie za nami 

 Jak na zawody tej rangi 

przystało, nie zabrakło sportowych 

emocji, zdrowej rywalizacji, 

ogromnego zaangażowania, ale 

także chwil wzruszeń i łez – za-

równo tych z radości, jak i z nie-

dosytu po nieudanym starcie. Mi-

mo dużej liczby uczestników za-

wody przebiegły bardzo sprawnie. 

Starty odbywały się równocześnie 

na trzech torach, co pozwoliło za-

chować płynność rywalizacji i do-

brą organizację wydarzenia. 

 W zawodach mogli brać 

udział zawodnicy w wieku od 10 

do 16 lat. Każda drużyna mogła 

liczyć maksymalnie pięciu zawod-

ników, przy czym do klasyfikacji 

końcowej brano pod uwagę czasy 

czterech najlepszych startujących. 

Po zaciętej rywalizacji i podsumo-

waniu wyników wyłoniono najlep-

sze drużyny. 

 

Klasyfikacja końcowa                         

– drużyny chłopięce 

1. MDP Kowale Pańskie 

2. MDP Marianów 

3. MDP Janiszew 

 

Klasyfikacja końcowa                              

– drużyny dziewczęce 

1. Chrząblice A 

2. Chylin B 

3. Kowale Pańskie 

 

Gminę Malanów reprezentowały 

drużyny: 

 MDP Bibianna – drużyna chło-

pięca (14. miejsce) oraz dziew-

częca (8. miejsce), 

 MDP Kotwasice – drużyna 

chłopięca (17. miejsce), 

 MDP Grąbków – drużyna chło-

pięca (18. miejsce). 

Poza klasyfikacją zespołową przy-

znano również nagrody indywidu-

alne za najszybsze wykonanie 

konkurencji. 

 

Klasyfikacja indywidualna                    

– dziewczęta 

1. Patrycja Witaszek 

2. Dominika Żerkowska 

3. Julia Maciaszek 

Klasyfikacja indywidualna                   

– chłopcy: 

1. Jakub Calak 

2. Jan Heresztyn 

3. Wojciech Małecki 

Najmłodszą uczestniczką zawodów 

była Marysia Krawiec, natomiast 

najmłodszym zawodnikiem – Alan 

Wdowiński. 

 Wyniki rywalizacji oraz wy-

soki poziom sportowy jednoznacz-

nie potwierdziły, że powiat turecki 

sportem pożarniczym stoi, a mło-

dzieżowe drużyny pożarnicze są 

doskonałym zapleczem przyszłych 

strażaków. 

 Organizatorami zawodów 

byli Zarząd Oddziału Powiatowego 

ZOSP RP w Turku, Gmina Malanów 

oraz Zarząd Oddziału Gminnego 

ZOSP RP w Malanowie. Dzięki 

wspólnemu zaangażowaniu wyda-

rzenie przebiegło sprawnie i na 

wysokim poziomie organizacyj-

nym, pozostawiając po sobie wiele 

pozytywnych emocji i sportowych 

wspomnień. 

DM 

zdjęcia iTurek.net 

 

W  niedzielę, 8 lutego, Malanów stał się centrum młodzieżo-

wego sportu pożarniczego w powiecie tureckim. W hali 

sportowej przy ul. Parkowej odbyły się II Halowe Zawody Spor-

towo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, które 

zgromadziły 40 drużyn – 24 chłopięce i 16 dziewczęcych – oraz 

blisko 200 młodych sympatyków pożarnictwa. 

Młodzieżowe drużyny pożarnicze 
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Drugie miejsce w pucharze Polski 

W  sobotę 7 lutego odbyły się Mistrzostwa Polski które jed-

nocześnie były eliminacjami do Mistrzostw Europy Senio-

rów oraz turniej Pucharu Polski. W zawodach wystartowało 322 

zawodników z 42 klubów zrzeszonych w Polskiej Federacja  

Karate Shinkyokushinkai.        

    

 W Pucharze Polski wystartowała Zofia Górska, która po bardzo za-

ciętych pojedynkach wywalczyła drugie miejsce. W walce finałowej nie-

znacznie uległa zawodniczce z Kielc, która jest aktualną zdobywczynią 

Pucharu Europy. Z zawodniczką przebywał sensei Daniel Pakuła który 

jednocześnie pełnił rolę sędziego. Serdecznie gratulujemy Zosi udanego 

startu.           

            

                   DP 

14  lutego w Toruńskiej Hali 

„Arena” odbyły się 35 Halowe 

Mistrzostwa Polski w Lekkiej Atletyce 

Masters i 9 Halowe Mistrzostwa Polski 

Lekarzy. Zawody odbyły się pod patro-

nem Ministra Sportu i Turystyki Jakuba 

Rutnickiego, Prezesa PZLA Sebastiana 

Chmary oraz Prezesa Okręgowej Izby 

Lekarskiej w Toruniu Wojciecha Kaatza.  

       

 Do współzawodnictwa zgłosiła się  

rekordowa liczba zawodniczek i zawodników 

– 566 osób (155 pań i 411 panów). Wśród 

wielu sportowców, którzy już zakończyli 

swoje kariery zawodowe i dalej realizują 

swoją pasję i bawią się sportem w gronie 

„Mastersów” nie zabrakło trójki reprezentan-

tów z Malanowa, którzy wywalczyli 3 meda-

le. 

  Dwa srebra zdobyła Ewa Werner, która 

w kat. K-60 była druga na 60 m i druga na 

400 m, natomiast w biegu na 200m zajęła IV 

pozycje. Kolejny z naszych zawodników – 

Czesław Werner w kat. M-60 wywalczył brą-

zowy medal na dystanse 1500 m, a na 800 

m był IV.       

 O kolejny medal nie dane mu było po-

walczyć, ponieważ organizatorzy w przed-

dzień zawodów – nie informując uczestników 

zmienili program zawodów, zmieniając godzi-

nę konkurencji skoku o tyczce z godziny 

13.00 na godzinę 10.45 i wielu zawodników 

nie pojawiło się na starcie, wśród nich był 

również Czesław. Nie udało się zdobyć meda-

lu naszej najmłodszej zawodniczce – Kata-

rzynie Werner, która miała bardzo mocno 

obstawioną konkurencję w kat. K-35  

na wszystkich trzech dystansach. Katarzyna 

w biegu na 800 m zajęła IV miejsce, a na 

1500 m i 3000 m była piąta. 

  Nie da się powalczyć z zawodniczkami, 

które na co dzień mają hale do treningu,  

trenując na zewnątrz – zwłaszcza w zimo-

wych warunkach. Liczymy za to na jej dobre 

występy w marcowych Mistrzostwach Polski,  

w biegach przełajowych oraz Halowych  

Mistrzostwach Europy, gdzie również rozgry-

wane będą biegi przełajowe oraz bieg na  

dystansie 5000 m na ulicy.  

Czesław Werner  

 9 Luty  2026 

 

Mastersi z Medalami  

11 medali na Turnieju Młodych Wojowników 

W  dniu 31 stycznia Kaliski Klub Kyokushin Kara-

te Kierowany przez sensei Przemysława  

Podolskiego był organizatorem Ogólnopolskiego 

Turnieju Młodych Wojowników Shinkyokushin Kara-

te Full Conrtact. 

 W turnieju startowali zawodnicy z województwa łódz-

kiego, dolnośląskiego, opolskiego, świętokrzyskiego i wiel-

kopolskiego. Reprezentacja Wielkopolskiego Klubu Kyokus-

hin Karate w mocno okrojonym składzie z uwagi na grypę 

udała się w 8 osobowym składzie i zdobyła 11  meda-

li.  Medale wywalczyli w kumite : 1 miejsce Patryk Klimek, 

2 miejsce Zofia Górska, Paulina Wierzba,  Michalina Tom-

czyk, 3 miejsce Artur Woźniak, Aleksander Kujawa, Marika 

Kubiak. W kata medale wywalczyli: 2 miejsce Marika Ku-

biak i Patryk Klimek, 3 miejsce Aleksander Kujawa, Zofia 

Górska.  

 Dziękujemy zawodnikom za świetną postawę.  

Wielkie, wielkie brawa!  

Do zobaczenia na sali OSU. 

 Podziękowania dla gminy Malanów, WSK "Pzl-Kalisz" 

S.A. za wspieranie działalności klubu. 

DP 

 

Zofia Górska na drugim stopniu podium 
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Zawodnicy i trener WKKK Malanów 

Czesław, Ewa i Katarzyna Wernerowie  
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